

CORREO DE LA MAÑANA

DIARIO INDEPENDIENTE.—EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE EXTREMADURA

BADAJOS.—AÑO VIII.—NÚMERO 2.371

REDACCIÓN, ADMINISTRACIÓN E IMPRENTA: BRAVO MURILLO, 3, 5 Y 7. TELÉFONO NÚMERO 143

SABADO 13 DE AGOSTO DE 1921

LA SOLUCION DE LA CRISIS HOY LLEVARA MAURA A PALACIO LA LISTA DEL NUEVO MINISTERIO

(POR TELEFONO)

Dos telefonemas de nuestro corresponsal en Madrid

Recibimos ayer los siguientes despachos de nuestro corresponsal en Madrid.
CORREO DE LA MAÑANA.—Urgente.—Depositado a las 16:55 h.
Maura estuvo en Palacio a las doce de la mañana. Salíó a la una. Dijo Rey escorgió formar Gobierno. Después visitó a Alhucemas, pidiéndole concurso formar Gabinete. Alhucemas reservó contestación.

CORREO DE LA MAÑANA.—Urgente.—Depositado a las 19:35 h.
Visitaron a Maura los señores Cierva, Bagallal y Sánchez Guerra. Alhucemas, que en la primera conferencia con Maura mostrósó rechazo aplazando contestación definitiva, visitó tarde, diciendo prestaría concurso solicitado por Maura.
Un periodista preguntó si esta colaboración sería personal, contestando Alhucemas:
—Eso no me lo ha pedido.
La impresión general es la de que Maura formará un Gobierno de concentración, donde predominarán los conservadores.—Salado.

12, 22:30 h.

Llega a Madrid don Antonio Maura

Avisado por su majestad el Rey llegó a Madrid en automóvil a las cinco de esta mañana el señor Maura, acompañado de su hijo el conde de la Mortera.

La primera conferencia.—A Palacio

El señor Maura no salió de su domicilio en toda la mañana. A las once llamó por teléfono al presidente del Consejo, señor Allendesalazar, quien a las once y media presentó en el domicilio del ex ministro.

La conferencia duró escasamente un cuarto de hora.
Allendesalazar no hizo manifestación alguna al salir del domicilio de Maura. Este presentó en Palacio a las doce. En la puerta del reglo Alcazar esperaba algunos amigos, a los que saludó a la ligera, diciendo que tenía que desarrollar mucho trabajo en pocas horas, pues en su intención definir la situación política todo lo más rápidamente posible.

También saludó a los periodistas, que le preguntaron qué había resultado de su conferencia con Romanones.

—¿Qué conferencia?
—Se dice que se ha detenido usted en "Miracampo", y ha hablado con el jefe liberal.

—No es cierto, repuso el señor Maura. He venido directamente y llegué esta madrugada, y no he hablado con nadie, excepción hecha del señor Allendesalazar, que ha estado en mi casa hace un rato.

—¿Cuáles son sus propósitos?
—Vamos por partes. Voy a dejar a ustedes un momento, y penetré en Palacio.

Maura es encargado de formar Gobierno

La conferencia del Monarca y el señor Maura duró hasta la una.
Al salir fué rodeado con Antonio por los periodistas, quienes le interrogaron sobre el alcance de la mencionada conferencia.

—El Rey me ha encargado de formar Gobierno.
—¿Volverá usted?
—Creo que no.

—¿Qué proyectos tiene? ¿Formará el Gobierno homogéneo?
—Ya saben ustedes cuál es mi opinión, porque está perfectamente definida y sustentada.

—¿Todo el mundo confía en que formará usted Gobierno.
—Tengan en cuenta que yo vengo a otorgar la prestación patriótica que se me ha solicitado. Espero que todos estarán dispuestos a prestarla también, porque así lo exige el bien de la nación. Yo no represento ninguna política ni ningún partido, por consiguiente, nada pido ni haré para mí.

—¿Ha hecho ya algunas gestiones.
—No; voy a hacerlas ahora mismo.

—Se dice que va usted a encontrar dificultades.
—Lo lamentaría; ya saben ustedes cuáles son mis propósitos; otorgar, como creo que es mi deber, la prestación patriótica que se me exige. Yo cumplo con otorgarla; pero no quiero cumplir solamente. Deseo más y varia con mucha satisfacción que se me ayude.

Alhucemas se abstiene

Don Antonio Maura se dirigió en seguida al domicilio del marqués de Alhucemas, a quien había avisado.

Maura expuso a García Prieto el resultado de su visita al Monarca, y al enterarse del encargo que le había sido conferido le pidió su colaboración por entenderla, como la de todos, de absoluta necesidad.

Deseo—parece que le dijo el señor Maura—la colaboración de usted que, como la de todos, la necesito, desligada en absoluto de compromisos de partido, porque la actuación del Gobierno que deseo formar ha de ser puramente nacional. Nacional exclusivamente es el problema y no de partido.

Al salir Maura parecía haber sacado buena impresión de su visita. Sin embargo dijo que Alhucemas no le había dado una respuesta categórica, escuchándose en que necesitaba consultar a su vez la opinión de determinada persona, porque tenía contraídos con ella compromisos. (Referirse a don Melquiades Alvarez.)

Por muchas personas entendíase, en vista de este resultado, que Alhucemas se había negado a prestar cooperación al señor Maura, pero, sin embargo, parece que García Prieto, antes de despedirse del insigne político, le dijo:

—Comprenderá usted que no tengo otro remedio que abstenerme por unos momentos, pero mi voluntad es mucha y creo que no hallaremos ningún inconveniente.

Alhucemas y Melquiades Alvarez conferencian

Apenas terminó la conferencia entre los señores marqués de Alhucemas y Maura, aquél llamó por teléfono a Gijón, donde se halla, al jefe del partido reformista, don Melquiades Alvarez.

Breves momentos después hablaron telefónicamente los señores García Prieto y Maura, y parece ser que la cooperación del primero al Gobierno que haya de formar el segundo quedó otorgada desde luego.

Maura y Cierva

El señor Maura recibió poco después de almorzar la visita del señor Cierva.

Llega el señor Bugallal

Citado también por el señor Maura, acudió a su domicilio el conde de Bugallal.

A su salida—las cinco de la tarde—los periodistas le interrogaron sobre el estado de los trabajos que realizaba el señor Maura y si consultaría con los presidentes de las Cámaras.

—Creo que sí, dijo Bugallal, en cuanto a los trabajos, entiendo yo que van como sobre ruedas, pues no es de esperar otra cosa.

—¿No espera Maura a Romanones?
—Lo ha avisado y cree que llegará en seguida.

Preguntaron los periodistas a Bugallal si era cierto que el señor Maura se había reservado el derecho de designar para el futuro Gobierno los nombres que estimara oportuno, con entera libertad.

—A mí nada me ha dicho, pero es de presumir que tenga que realizar las inevitables gestiones. Cuando se trata de resolver una crisis política, la designación de un Gobierno es cosa facilísima. El jefe del partido manda y los demás obedecen. Ahora no es el mismo caso.

"Todos hacen lo que deben."

A tiempo que salía del domicilio de Maura el señor Cierva llegaba el presidente del Senado.

Cierva dijo a los periodistas que no tardaría en llegar el marqués de Alhucemas para contestar definitivamente a Maura.

—¿Qué nos cuenta usted?
—Nada; no sé nada; soy un ignorante.

—¿Pero... su impresión?
—La de que todo el mundo está haciendo lo que debe hacer.

Dice Sánchez de Toca

A las seis salió del domicilio de Maura el señor Sánchez de Toca.

—¿Cree usted que Maura formará Gobierno?
—Indudablemente.

—¿Conservador?
—Evidentemente, conservador.

—¿Cuándo habrá Cortes?
—Muy pronto; antes, quizá, de lo que se creía.

Alhucemas ratifica su colaboración

Poco después presentóse en casa de Maura el marqués de Alhucemas, que iba a ratificarle verbalmente la colaboración de su partido.

Otra conversación

Cuando salió el señor Bugallal de celebrar su conferencia con Maura, dirigióse al Congreso, marchando después al despacho de Sánchez Guerra, con quien había breves momentos.

Sánchez Guerra le dijo que a las seis iba a visitar a Maura, que lo había citado por teléfono.

El programa del Gobierno

Se sabe que el Gobierno que Maura trata de formar llevará a las Cortes un programa concreto y determinado en estos cuatro extremos: Marruecos; presupuestos, ley del Banco y cuestión ferroviaria.

¿Los conservadores contrariados?

Dícese que ante la actitud del señor Maura, que según parece ha de llevar al Gobierno elementos extraños a la política conservadora, varios personajes del partido conservador se muestran disgustados, porque entienden que tienen fuerzas suficientes las Cortes conservadoras actuales para imponer la voluntad del Gobierno.

En cambio, Maura ha dicho que no presidía en modo alguno un Gobierno de derechos.

La visita de Sánchez Guerra

A las seis y media de la tarde salió del domicilio del señor Maura el presidente del Congreso.

Dijo a los periodistas que había sacado muy buena impresión de su visita y confirmó la conferencia celebrada entre Melquiades Alvarez y el marqués de Alhucemas.

—¿Entonces, cree usted el señor Maura con todos los concursos?
—Un hombre de su altura—contestó Sánchez Guerra—no puede menos de contar con ellos.

El nuevo Gobierno

—¿Hay ya Gobierno?—preguntaron los periodistas al señor Sánchez Guerra.
—Puede asegurarse que sí.

—¿Conservador?
—Conservador, con elementos democráticos, regionalistas y romanonesistas.

Llega a Madrid Romanones

A las seis llegó, procedente de Sigüenza, el conde de Romanones, acompañado de su hijo.

El Conde había sido avisado por el señor Maura, poniéndose en camino apenas recibió el aviso.

EL NUEVO MINISTERIO

(POR TELEFONO)

13, 3:30 (urgente).

Hoy, a las diez de la mañana, irá Maura a Palacio para entregar al Rey la lista de nombres del nuevo Ministerio.

Este quedará constituido del siguiente modo:

Presidencia, Maura.

Hacienda, marqués de Cortina.

Gobernación, Silió o Goicoechea.

Estado, González Hontoria.

Guerra, Cierva.

Marina, un general de la Armada.

Instrucción, Piniés.

Gracia y Justicia, Dario Bugallal.

Trabajo, duque de Almodóvar del Valle o Leonardo Rodríguez.

Fomento, Ventosa.

UNA NOTA PATRIÓTICA Y DE FELIZ RESULTADO

Nos comunican de Fuentes de León que la cantidad recaudada para los soldados de Melilla, alcanza hasta la fecha la suma de 2.700 pesetas.

Esta recaudación, que fué acordada por casi todos los vecinos, reunidos el día 7 en la casa Ayuntamiento, y sus inmediatos y satisfactorios resultados, dice en favor de nuestros paisanos de Fuentes mucho más de cuanto nosotros podríamos decir. ¡Aún hay pueblos!

PREVENIR EL COZANO.—Carreras Militares

Véase anuncio en 5.ª plana

Farmacia Causiño

PLAZA DE SAN ANDRÉS

TELÉFONO 308

Emergencia elaborada. Surtido completo. Precios económicos.

POR TELEFONO

Madrid, 12, 22:30 h.

Ofrimientos patrióticos.—Material sanitario

El marqués de Urquijo ha contribuido con 100 camas a la instalación de nuevas salas en el Hospital civil de Málaga, y, además, ha ofrecido cuanto importe la alimentación y medicamentos para los soldados que las ocupen.

Aparte este ofrecimiento, ha entregado 60 camas para el Sanatorio de la misma capital.

El Ayuntamiento de Fuentes

En reunión celebrada por el Ayuntamiento de Fuentes de Andalucía, acordó ofrecer al Gobierno un local para hospitalizar 20 heridos.

Más ofrecimientos

En el Ministerio de la Guerra se recibe a diario innumerables ofrecimientos patrióticos de dinero, especies y prestaciones personales.

PARTE OFICIAL NO OCURRIERON AYER NOVEDADES EN MELILLA

(POR TELEFONO)

13, 1:30 h.

El ministro de la Guerra facilitó a las doce y media de la noche el siguiente parte de Melilla:

Participa el alto Comisario que hoy se ha verificado simultáneamente la llegada de un convoy y el relevo de la posición de Tiza, quedando en ésta facción del regimiento de Tetuán, que ha sustituido a las del regimiento de Granada que allí estaban. Hubo ligero tiroteo, sin que ocurriera novedad.

Abonanzó el tiempo y se pudo hacer el abastecimiento y refuerzos de las posiciones de la Restinga y Cabo de Aaga, quedando una compañía de Zapadores en la primera y una de Zapadores y otra de Caballería en la segunda.

No han ocurrido novedades en ninguna de las posiciones.

Hay una carta de Navarro que ha enviado desde Beni-Chellali, en la que anuncia el envío de otra carta más extensa, que aún no ha llegado.

El cañonero Lauria ha salido para Sidi Dris para recoger fuerzas que se hallaban prisioneras de los moros y que éstos van a entregar.

Relación de bajas

De los partes facilitados por los diferentes cuerpos se ha obtenido la siguiente relación de bajas:

Capitán del regimiento de África Pedro Borrás Garillach, menos grave.

Heridos de tropa.—Regimiento de infantería África, sargento Segundo Quintana González, leve.

Cabo Amador Leal, leve.

Soldados: José Pérez y Paulino Rodríguez, menos graves; Diego Pomés Miranda, grave; Diego Baena López y Angel Palillo, leves; Eñis Fernández Bas, Manuel Molina Muñoz, Francisco Cervera y Emilio Ardes, leves.

Cabos: Casidío Pascual Fernández y Antonio Guardia, leves.

Soldados: Bernardino Villarreal y Juan Ruiz Molina, graves; Juan Aguilera, Manuel Rica, Gregorio Molina Saravia, Martín Platinguez y José Millán Quintana, leves; José Pascual, grave; Angel Bejé Martínez y Gaspar Navarro Pérez, leves.

Regimiento de San Fernando: Soldado Salvador Pérez, grave.

Regimiento de la Corona: Soldado Manuel Romero, leve.

Regimiento de Ceriñola: Soldado Juan Rivera Fernández, menos grave.

Regimiento mixto de Artillería de Costa: Soldado Pedro Manzanilla Pravia, menos grave.

LA ODISEA EPOPEYICA DE LA COLUMNA NAVARRO

(POR TELEFONO)

13, 1:30 h.

Melilla.—Un fugitivo de Monte Arruit ha explicado detalladamente cuanto ha sucedido a la columna Navarro, desde el día 22 hasta el día en que se verificó el ataque de los moros a Monte Arruit y quedó prisionero el batón de Casa-Davallios.

Navarro llegó a Dar Driss el 22, siendo fuertemente hostilizado por los rebeldes. El día 23 se retiró a Batel en medio de un fuego entredicho, teniendo que rechar en dicha posición un fuerte ataque del enemigo, a consecuencia del cual la columna de tropas se dividió en dos partes, marchando una a Tistulin y otra a Zelsán, pero la oficialidad y algunos grupos de tropas continuaron en Batel hasta el día siguiente en que se hizo la retirada a Tistulin, consiguiendo agrupar a varios grupos dispersos.

A la una y media del día siguiente el general Navarro, con sus tropas, inició la retirada a Monte Arruit, sufriendo el contratiempo de que las fuerzas indígenas, que aún permanecían fieles a las demás facciones de la columna, se pasaron al enemigo.

En dicha posición las fuerzas se abastecían de la aguada que estaba próxima a la casa donde se alojaba el teniente coronel Primo de Rivera.

Durante nueve días, sufriendo escaseces y privaciones y haciendo todo género de sacrificios, las fuerzas pudieron permanecer en Monte Arruit, pero en los tres últimos días la situación se hizo insostenible porque los moros destruyeron la casa donde estaba Primo de Rivera y se apoderaron de la aguada.

De entre los escombros de la casa fué sacado el teniente coronel Primo de Rivera, que se hallaba gravemente herido por un tiro de granada que le desprendió un brazo por la parte del hombro, a consecuencia de cuya herida falleció.

El martes hicieron las tropas entrega del armamento, y entonces fué cuando ocurrió la sorpresa del ataque de los moros a Monte Arruit.

Los últimos tres días no pudo hacerse aguada por la intensidad del fuego enemigo.

Los moros hicieron varios disparos de cañón, pero las balas causaron estragos materiales solamente, pues tan sólo resultó levemente herido un individuo de tropa.

Niega que el general Navarro mandara fusilar ningún jefe moro de los que habíamos ido a parlamentar sobre la rendición de las fuerzas.

Ultimamente se sabe que la columna de Navarro la componían 1.000 hombres y se ha comprobado que de ella se han salvado 700 soldados, de los cuales 300 están prisioneros de los moros de la cabila de Beni-Said.

CONFERENCIAS TELEFONICAS

Madrid, 12, 22:30 h.

Millán Astray en Madrid

Ha llegado a Madrid el teniente coronel Millán Astray, que visitó al Rey y al ministro de la Guerra.

El jefe del Tercio de Extranjeros fué muy felicitado por los militares que hacían la guardia en Palacio y por muchas personas del elemento civil.

El señor Millán Astray dijo que viene entusiasmado del excelente espíritu de las tropas en Marruecos, lo mismo por lo que atañe a la oficialidad como a los soldados y clases.

—Solo hace falta—añadió—que no falte la calma en la opinión y España puede tener la seguridad de que en muy breve plazo habremos tomado la revancha.

Fué invitado a almorzar con el Monarca, asistiendo al almuerzo en traje de campaña.

Soldados de cuota

Se ha recibido en el Ministerio de la Guerra una solicitud suscrita por un número considerable de individuos de cuota, que sirven el tercer año, pidiendo ir con sus regimientos voluntariamente.

La instancia está concebida en tonos tan patrióticos que el Ministro no ha dudado en aceptar los servicios de estos patriotas.

Firma de Guerra

Confirmando el mando del batallón de cazadores Lanzarote a don Isidoro Baya, actualmente destinado en el regimiento de Tenerife.

Madrid, 13, 1:30 h.

Romanones presta su apoyo incondicional

A las ocho de la noche estuvo Maura en casa de Romanones, celebrando con éste una breve conferencia.

A la salida dijo a los periodistas el señor Maura que el Conde le había ofrecido su apoyo incondicional para formar Gobierno, indicándole que incluso dejaba a su elección la designación del ministro romanonesista que le pareciera más oportuno.

Romanones ha accedido a prestar su apoyo incondicional por razones exclusivas de patriotismo.

Un caso lamentable

En el café de Platerías intentaron reunirse varios padres de soldados de cuota que han ido a África, para protestar de que se les haya hecho volver al servicio activo no obstante hallarse en condiciones que consideran excepcionales.

Como la Policía les impidió que se reunieran, visitaron al Gobernador, y éste les dijo que no era el momento oportuno para hacer tales protestas, sobre todo cuando sus hijos habían ido a África a cumplir deberes con la patria, no siendo ellos precisamente los que debían de consignar ningún género de protestas cuando se está viendo el sano ejemplo de patriotismo que está dando la clase social, a que más afecta la actual movilización.

Doctor Sánchez Cortés

MEDICO ODONTOLOGO

CONSULTAS: DE 10 A 1 Y DE 5 A 7 ARIAS MONTANO, 30, PRAL.

Preparación militar y carreras especiales, Sales-Folgado. Véase plaza 2.ª

Banco Hispano Americano

CAPITAL: 100 millones de pesetas

SUCURSAL EN BADAJOZ
Cuentas corrientes a la vista: Dos por ciento.
Cuentas corrientes a un año fecha: Tres por ciento.

Cobro y descuentos de letras.
SUCURSALES EN EXTREMADURA
BADAJOZ, MÉRIDA Y CÁCERES
RESTO DE ESPAÑA
Albacete, Alcoy, Alicante, Antequera, Barcelona, Bilbao, Cabra, Cádiz, Calatayud, Cartagena, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Játiva, Las Palmas, Linares, Logroño, Málaga, Murcia, Olot, Palma de Mallorca, Pamplona, Ronda, Santa Cruz de Tenerife, Sevilla, Soria, Tarrasa, Tudela, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vigo, Villanueva del Panadés y Zaragoza.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE LA SEÑORA D.ª MARIA RICO Y GOMEZ DE TERÁN
QUE FALLECIÓ EN LA CIUDAD DE FREGENAL DE LA SIERRA (BADAJOZ) EL 6 DE AGOSTO DE 1921, A LOS 37 AÑOS DE EDAD
HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES R. I. P.
Su desconsolado esposo don Luis Peché y Valle; hijos: don Juan, doña María Luisa, doña María Josefa y don Luis; padres los excelentísimos señores condes de Torrepiñales; madre política doña Francisca de Paula de Valle y Solís, viuda de Peché; hermana doña Luisa; hermanos políticos don José María Peché y Valle y doña Josefa Cabeza de Vaca, marqueses de Rianzuela; doña María de los Milagros, don Ramón y don Juan Peché y Valle, doña Carmen Sánchez-Arjona y Velasco, don Rodrigo de la Calzada y Vargas-Zúñiga; tíos, primos, sobrinos y demás parientes.

A NUESTROS SUSCRITORES

QUEJAS DE CORREOS
En vista de las constantes quejas que nos envían nuestros suscritores de los pueblos al no recibir el periódico, nos hemos dirigido a los dignos jefes de esta Administración Central de Correos, quienes practican urgentes diligencias a fin de evitar a todo trance estas anomalías.
Apoyados por nuestra gestión, están dispuestos a exigir estrecha cuenta de nuestras reclamaciones, y serán inexorables con aquellos que aparecieron culpables de estas faltas, de las que a diario recibimos quejas de nuestros suscritores.
Por nuestra parte, no perderemos un instante en averiguar también dónde radican las faltas. Pedimos a nuestros suscritores que reservadamente nos ayuden a esclarecer estas anomalías, en la seguridad que sus autores no han de quedar impunes.
Damos las gracias a los jefes y oficiales de esta Central por el apoyo que nos prestan y pedimos a nuestros suscritores que nos den cuenta detallada de los números y días que no reciben el CORREO DE LA MAÑANA.

MERCADO DE SEVILLA

Cereales
La desanimación en las operaciones de compraventa del mercado continuó en la semana pasada.
El tráfico de la plaza fue muy reducido e igualmente los embarques por el comercio de cabotaje a los puertos del litoral.
Los precios en todas las especies siguen en baja, comprándose nada más que lo necesario para atender a las necesidades del momento.
He aquí los precios conocidos en la plaza que son los que rigen de compra por estos exportadores:
Trigos.—En baja. Se pagan los de clase recios superiores de 46 a 46 50 pesetas los 100 kilos sin saco sobre vagón de Sevilla.
Cebada.—Clase marroquí. Sostienen el precio de 33'50 a 34 pesetas los 100 kilos con saco sobre vagón Sevilla.
Avena.—La de clase gris extremeña de 30 a 30'50 pesetas los 100 kilos ídem ídem.
Habas.—Las de clases chicas o cochineras se pagan de 37'50 a 38 pesetas los 100 kilos ídem ídem.
Las mazaganas, de 39'50 a 40 pesetas los 100 kilos ídem ídem.
Maíz.—Del de la nueva cosecha se está efectuando operaciones que resultan de 29'50 a 30 pesetas los 100 kilos sin saco sobre vagón Sevilla.
Garbanzos.—Se nota alguna más animación en la demanda.
Se pagan de 35 a 36 pesetas los de clase batalla, sin envase sobre vagón Sevilla.

REVISTA DE PUEBLOS

Un pagaré con prima
Olija de Jerez.—Luis Muñoz Marillo presentó a doña Manuela Asensio Martín un pagaré por valor de 309 55 pesetas, y doña Manuela entregó, según dice, 509 55.
Cuando se dió cuenta de su error, y pensando que 200 pesetas por el cobro, más que una prima es una prima, doña Manuela exigió esa diferencia.
Pero Muñoz jura y perjura que recibió únicamente lo justo y que no exigió propina.
El principal de Muñoz afirma que su dependiente no tiene razón, y como los intereses del dependiente tienen la natural concomitancia con los del amo, dice Luis que si de este modo tiene el capital, ve en el Matic como a su principal.
Uno que corre
Salvatierra.—Un sujeto de la Granja de Torrehermosa, llamado Cristóbal Jaramillo Borrego, de cincuenta años, conducía un burro y un mulo.
Al notar que lo alcanzaba el vecino de esta Juan Francisco Flores emprendió una huida "vergonzosa".
Luego se comprobó que los semovientes no eran suyos.
Ha sido detenido.
Muerte repentina
Puebla de la Calzada.—El guarda de un melonar al sitio "Mayorillo", del término de Badajoz, fue hallado caído a la puerta del chozo.
Se llamaba Pedro Piñero Domínguez y tenía setenta y cinco años.
Avisado el Juzgado dispuso el levantamiento del cadáver, certificando el forense que Pedro había muerto de congestión cerebral.
Se sueña con Marruecos
Torre de Miguel Sarmiento.—Un individuo que sin duda tiene echada la instancia al Tercio de Extranjeros se sintió asnoche farreo, y cogiendo una escopeta, descargó un tiro contra la gente de la casa de don Ramón Rivera, vecino de esta localidad, calle Torres Navarro.
Los plomos atravesaron la puerta, no causando ninguna lesión en el interior de la casa y al el sasto consiguiente en la familia del señor Rivera.
No se ha podido averiguar quién sea el autor del disparo, pero por si acaso lo fuere, ha sido detenido Juan José Díaz Prieto (a) el Pellico.

MILITARES

Firma de ayer
Ayer se pusieron a la firma de la primera autoridad militar, los siguientes documentos:
Manifestando a Capitanía general que Cesárea Fernández González cobra la pensión de su hijo por la Delegación de Hacienda de Cáceres.
Participando a la Zona de Badajoz que ha sido nombrado vocal de la Junta provincial municipal de Sanidad para el servicio de Higiene de la prostitución, el teniente coronel don Ramón Dorco Cortés.
Devolviendo el regimiento de Cuenca resguardo de Manuel Avellán Martínez, que no ha podido ser entregado a su madre por haber fallecido.
Decreto en oficio aprobando el acta de contrata para Montijo de la música del regimiento de Gravelinas.
A Castilla, Gravelinas, Villarrobledo y tercero de Artillería pesada trasladados telegrama manifestando que ningún individuo de los que se encuentran en África prestando servicio puede regresar a la península.
Participando haberse incorporado al batallón de cazadores Llerena el soldado Felipe García Ruiz.
Remitiendo al alcalde de Don Benito certificado de instrucción de Juan Néñez Pedrero para rectificación de nombre.
Remitiendo al regimiento de África recibo de resguardo cedido por Diego Gómez y Guillermo Roitán.
Al batallón de cazadores Talavera ídem cedido por Antonio Mellado.
Al alcalde de Mostijo devolviendo instancia y recibo de carta de pago del recibo Agustín Arroba Olmedo.
Al de San Vicente de Alcántara ídem del cabo licenciado Ramón Márquez, que solicita destino civil.
Al padre del soldado Alejandro Ramos traslado de escrito desestimando su instancia.
Al alcalde de Carbayuela remitiendo el anterior para su entrega al interesado.
Concediendo ingreso en la Escuela militar de Zafra a Miguel Zapata y Zapata y Maximino Aguado Mochá.
Remitiendo a la Caja de Recrutación de Zafra cupón de pago de Miguel Pedrero y Manuel Escario.
A la de Badajoz dando cuenta de haberse recibido la de Pedro Valdés Morales.
Servicio para hoy
Parada, Castilla.
Jefe de día, señor teniente coronel del mismo, don Rafael Martín.
Imaginería, otro de Gravelinas, don Zacarías García.
Hospital y provisiones, sexto capitán del mismo.

NOTICIAS

A la temprana edad de treinta y siete años ha rendido tributo a la muerte en Fregenal de la Sierra, donde residía, la virtuosa señora doña María Rico y Gómez de Terán, esposa que fue del ex diputado provincial don Luis Peché y Valle, e hija de los ilustres condes de Torrepiñales, dejando cuatro hijos de pocos años de edad.
Por las cualidades que concurrían en la finada, su muerte fué sentidísima entre todas las clases sociales, siendo su estertor una verdadera manifestación de duelo.
Al evocar a la desconsolada familia de la malograda dama la expresión de nuestro más sentido pésame, pedimos a nuestros lectores una oración al Altísimo por el eterno descanso de la finada.
Vigilias del mes.—Los turnos de San José y de Santa Teresa celebrarán su vigilia ordinaria en las noches del 13 al 14 por el primer turno y del 20 al 21 del segundo; ambas a las nueve y media en punto, en la capilla del Seminario.
Traslado.—Don Teodosio Garrachón Castillo, vicesecretario de la Sección primera de la Audiencia, ha permitido su destino con el de de Bilbao, don Antonio Fernández Reñada.
Durante el escaso tiempo que este competente funcionario, aspirante a la Judicatura, ha convivido con nosotros, granjose innumerables amistades que se han de tener en cuenta en la separación, impuesta por intereses particulares.
Hoy sale para Bilbao el señor Garrachón Castillo.
Sesión.—A las doce celebrará hoy sesión ordinaria, en segunda convocatoria, la Corporación municipal.
Vacantes.—Se halla vacante el cargo de juez municipal de Torremayor, partido judicial de Mérida, que se proveerá en el tiempo y forma prevenidos en los artículos 7.º y 5.º de la ley de 5 de agosto de 1907 y en la circular de la presidencia del Tribunal Supremo de 6 de julio de 1918.
Los que aspiran a ocupar la vacante expresada presentarán, en la Secretaría de gobierno de la Audiencia territorial de Cáceres, sus instancias y los documentos justificantes de que reúnan las condiciones requeridas por la ley.
Pérdida.—La persona que en los primeros días de este mes hubiere perdido cierta cantidad en billetes en la calle de Echegaray, esquina a Montesino, puede pasar a recogerla a la Comisaría de Vigilancia, donde se le entregará siempre que acredite ser su legítima dueña.
Exámenes en las Academias militares.—Resultado obtenido por la Academia Leza: Francés y Dibujo, presentados, 26; aprobados, 24. Geografía, presentados, 22; aprobados, 21. Aritmética y Algebra, presentados, 8; aprobados, 5. Geometría y Trigonometría, presentados, 6; aprobados, 5.
Plazas obtenidas: Dos en Artillería y cuatro en Infantería.
Pidáanse regimientos, Angeles, 5, Sevilla.
Por ampliación y mejora de local se trasladó esta Academia desde 1.º de agosto a la calle Santiago, número 12.
—Podada CEREO cura sabalones ulcerados, grietas de los pechos, quemaduras y enfermedades piel. Farmacias.
Farmacia de Santo Domingo.—Se necesita dependiente.

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS

Madrid, 13, 1'30 h.
Concesión de créditos
Se ha reunido el pleno del Consejo de Estado, informado favorablemente la concesión de varios créditos, entre los que figura uno de 153 millones de pesetas para Marruecos.
En todos los informes el Consejo ha mantenido un criterio de benevolencia.
Despidiéndose del Rey
Esta mañana estuvo en Palacio a despedirse del Rey el coronel del regimiento del Rey, don Leopoldo Casareo.
Este, en unión de las fuerzas, marchará inmediatamente para Melilla.
Un acuerdo del Ayuntamiento
El Ayuntamiento de Madrid, en la sesión celebrada hoy, aprobó la moción del Alcalde, encaminada a que continúen percibiendo sus sueldos los empleados que tengan que dejar sus destinos para cumplir servicios militares en África.
A Melilla
El Ayuntamiento designó una Comisión de concejales para que vayan a despedir a la estación a las fuerzas de ingenieros de Ferrocarriles, que hoy salen para Melilla.
Dijo que las fuerzas serán obsequiadas en la estación por el Ayuntamiento.
Un artículo del general Bargaño
El general Bargaño publica en La Voz un artículo en el que dice que las informaciones que se vienen publicando por algunos periódicos, le obligan a coger la pluma para que no se siga por tales derrotos.
Copia el artículo 23 del Código, que dice que se castigará severamente a los que hablen de superioridad del enemigo y de cuanto pueda causar desconfianza en el espíritu público o desmoralización en las tropas.
Con referencia a dicho artículo, copia algunos párrafos de informaciones periodísticas y declaraciones políticas, y dice:
"Señores, a fuerza de querer pasar por prudentes, vamos perdiendo la seriedad y el juicio, y so tardaremos en perder la vergüenza y la cabeza."
Después de otras consideraciones, dice que no se ha ocupado el General a su debido tiempo, y que es de esperar que ahora no querremos ocuparlo a fuerza de sangre.
De Melilla
El jefe de la Comandancia militar ha dirigido una vibrante alocución a los soldados.
Reiza tranquilidad en la Restinga.
Habo escaramuzas con fuerzas enemigas que se hallaban en el barranco del Lobo.
De Ceuta
Ha causado excelente impresión en el vecindario un bando redactado en términos muy severos que ha publicado el Comandante general, y en el que se anuncia que castigará con duras penas a los propagadores de noticias falsas y a cuantos con sus palabras tratan de disminuir los ánimos.
Procedente de Xmas ha llegado el tabor de Regulares que manda el comandante Parja.
Ha sido relevado por otro tabor de Regulares de Tetuán.
Las noticias oficiales confirman que reina absoluta tranquilidad en esta zona.
Bajo la dirección del delegado habido se ha celebrado la suavizada asamblea, a la que ha asistido la colonia israelita.
El objeto del acto era hacer propaganda y recoger donativos con objeto de constituir la nacionalidad hebrea en Palestina.
Se han suscrito grandes cantidades.
Manifestaciones del jefe del Tercio de Extranjeros
Córdoba.—El teniente coronel señor Millán Arday ha expuesto su creencia de que el porvenir de España se encuentra en Marruecos.
Dice que lo ocurrido es consecuencia obligada de toda empresa colonial con fuerzas irregulares en su propio territorio.
Opinó que pronto vendrá el desquite, en el que se ha de reconquistar todo lo perdido.
Hablando del general Navarro afirmó que se halla prisionero y que se hacen gestiones para su rescate, que espera de pronto el resultado deseado.
Dijo que creía inasequible al alto Comisario, que tenía una gran serenidad y gran conocimiento del problema de Marruecos.
Añadió que el Gobierno está enviando cuantos elementos se le piden.
Dijo que hace falta en Marruecos material moderno, desde los autos blindados hasta los tanques.
También dijo que los soldados del Tercio de Extranjeros se batían admirablemente y han dado un excelente resultado.
Los moros tienen numerosos prisioneros
Melilla.—Siguen llegando soldados que huyen del campo enemigo, donde han estado prisioneros. Uno de ellos, llamado Juan Peña, que se encontraba en la posición de Bu-Ermana bajo el mando del capitán Yrazabel, ha dicho que esta posición fué atacada por los moros el día 23 de julio y resistió hasta el día 25, día en que el enemigo se apoderó de ella.
También ha dicho que los aduaneros del interior se encuentran llenos de prisioneros, siendo éstos soldados y paisanos, mujeres y niños.

Teatro López de Ayala

Gran éxito de la notable
TROUPE GARI-USER
repertorio nuevo y variado.
Elpidio Solís Borrella
Procurador y Agente de Negocios
Arco del Rey, 2 CÁCERES
Tomas Pulido y Pulido
Procurador de los Tribunales
Parras, 40 CÁCERES
JUZGADO MUNICIPAL
Registro civil
Movimiento de población habido en esta capital durante las últimas veinticuatro horas:
Fallecidos.—Manuel Carballo Rosa, cuarenta y seis años, hemorragia interna. Carretera de los Entrinos.
Rosario Tinoco Toro, seis meses, meningitis. Parque, 4.
Nacidos.—Isabel González Caballero. Bravo Marillo, 65.
Matrimonios.—Brenaventina González Martín con Manra García de la Mata Roldán.

ESTACION METEOROLÓGICA

Observaciones del día de ayer
7 h. 13 h. 19 h.
Barómetro en m/m... 750.3 749.8 747.8
Temperatura C.º... 14.4 24.7 27.6
Humedad por %... 65 25 20
Viento (Dirección)... NO. N. N.
Viento (Fuerza (0 a 9)... 1 1 1
Nuvia (litros por metro cuadrado)... 00 -- --
Aguas evaporadas (M. íd.)... 7.0 -- --
Estado del cielo... Desp.º Desp.º Desp.º
Temperatura máxima al sol... 35.8
Ídem ídem a la sombra... 28.6
Temperatura mínima... 12.6

ESPAÑA Y PORTUGAL

CAMBIO DE MONEDA
Móster de Evra, 53. — BADAJOZ
La casa que mejor compra y más barato vende.
Compra duros a 5.750 rets.

TRASLADO

Manuel S. Reina participa a su distinguida clientela que ha trasladado su establecimiento de sastrería a su nuevo local, calle Arta Montano, número 26, (antes Sai).

LEGION EXTRANJERA

Espanoles, extranjeros, se crean dos Banderas de Legionarios (4.º y 5.º). Muchos de los primeros Legionarios son ya Sargentos y serán Suboficiales y Oficiales.—Prima de enganche: 700 pesetas por cinco años; 500 por cuatro; muy buena comida, soldada extraordinaria que aumenta con los años de servicio.
Presentarse en el Banderín de enganche. ¡Venid en seguida!

PRECIOS DE SUSCRICION

Badajoz, al mes... 2'00
Fuera de la capital, trimestre... 7'00

AGRICULTORES!

TRACTORES AGRICOLAS
HOLT CATERPILLAR
DE LA HOLT MANUFACTURING COMPANY-PRONIA.
ILLINOIS, U. S. A.
El tractor más fuerte y de más sólida construcción. El que ha sido adoptado por los ejércitos inglés, francés y americano, para los servicios de artillería, en la última guerra.
Este tractor está montado sobre un rastrero continuo (caterpillar) lo que le permite moverse con suma facilidad en toda clase de terrenos.
LAUSON
SE LA JOHN LAUSON MANUFACTURING COMPANY
NEW HOLSTEIN, WIS. U. S. A.
Este tractor se recomienda por su fortaleza y simplicidad. Todos los engranajes, protegidos de fango y polvo. Llave alumbrado eléctrico.
Solicitar catálogo e informaciones a los únicos representantes en toda España,
MONTEIRO GOMES LIMITADA
BALBERRÓN, NÚM. 53. BADAJOZ

SE VENDE alfalfa

Para pedidos, oficinas de don Ramón Montero. Teléfono número 190.
LECHE de cabra y vaca, pura, procedente de ganado de campo, se vende en el corral de Montero, calle Larga, número 53, a precios económicos, de siete a nueve de la mañana.

SE VENDE alfalfa

Para pedidos, oficinas de don Ramón Montero. Teléfono número 190.
LECHE de cabra y vaca, pura, procedente de ganado de campo, se vende en el corral de Montero, calle Larga, número 53, a precios económicos, de siete a nueve de la mañana.

Preparación para Carreras Militares, Armada, Ayudantes de Obras públicas e Ingenieros Industriales

Director, comandante de Infantería don Arsenio Salas (director del Centro Técnico de Málaga).-Capitán don Gerardo Folgado, auxiliados de competente profesorado titular
Número de plazas limitado :- Comienza el curso en 1.º septiembre :- Enseñanza puramente individual
Secciones especiales para Correos, Telégrafos y Peritos agrícolas
Se admiten internos, medio pensionistas y externos
Para más informes, dirigirse al COLEGIO DEL CARMEN.-Donoso Cortés, números 8 y 10.-BADAJOZ

INFORMACIÓN DE MELILLA

COMO FUE EVACUADA LA POSICION DEL ZOCO EL TLATZA

La columna mandada por el teniente coronel don Satrio Garcia, se internó en la zona francesa al estallar en el zoco del Tlatza el movimiento de rebeldía.

En las primeras horas de la tarde del sábado 23 del pasado, vieron en aquellos alrededores grupos sospechosos, cuya actividad llegó a infundir recelos.

En las posiciones dependientes del campamento del zoco se adoptaron las precauciones propias del caso.

La noche del 23 transcurrió relativamente tranquila.

Al medio día del 24, el movimiento de insurrección adquirió gran desarrollo.

Una de las primeras posiciones de aquel territorio atacadas, fué la de Hui, que a las pocas horas cayó en poder de los rebeldes.

Después se dirigieron a la de Reyem Lan, hostilizándola con gran insistencia por los cuatro costados.

En las posiciones dependientes del campamento que la Policía indígena tenía en el zoco.

Para mayor claridad, diremos que el campamento del zoco Tlatza se hallaba dividido en dos, distante uno del otro unos 600 metros.

El primero estaba guardado por las tropas europeas, al mando del teniente coronel Garcia.

El segundo servía de acuartelamiento a las fuerzas de Policía indígena, a las órdenes del capitán don Francisco Alonso.

Después de las avanzadillas de Ziat, el enemigo hostilizó el campamento de la Policía indígena. En la imposibilidad de permanecer allí por más tiempo, pues los proyectiles de los atacantes causaban incómodas bajas, los tenientes de la Policía señores Zalama y Benito y oficial de segunda señor Ortega, con algunas fuerzas indígenas a sus órdenes, se abrieron paso entre los atacantes, desapareciendo al poco rato. Se ignora la suerte que hayan podido correr estas fuerzas.

Mientras tanto, el capitán Alonso, con el teniente Sanmartín y teniente médico Palacios y diez policías, que se negaron resueltamente a pasarse al enemigo, padieron, con las dificultades consiguientes, pues los rebeldes no cesaban de hacer fuego, incorporarse al campamento de las fuerzas europeas.

A medida que avanzaba la noche, el fuego del enemigo era más intenso. Nuestros soldados, desde los parapetos, no cesaban de disparar.

A las tres de la madrugada, las fuerzas del zoco y cuantos allí se hallaban, decidieron evacuar el campamento. Teniendo noticias de que la rebeldía se había extendido al Garé, decidieron internarse en la zona francesa, efectuando por territorio de la nuestra todavía no ocupado.

Pronto se apercibió el enemigo de la marcha, por lo que la columna sostuvo vivo fuego durante el trayecto, hasta poco antes de llegar a la posición francesa de Hassi Haensa.

Entre los atacantes figuraban muchos indígenas de M'Talza, de los adueros no ocupados.

Según nuestro informador las bajas sufridas por nuestras tropas, tanto en la retirada como al evacuar las posiciones afectas al zoco, debían exceder de 500.

También se vieron obligadas a abandonar abundante material.

En Hassi Haensa, donde la columna internada permaneció dos días, fueron los españoles muy bien recibidos y atendidos.

De dicho campamento se dirigió la columna al puesto francés de Camp Betteaux, no sin antes verse obligados los que la integraban a vadear el Matayz, con agua hasta el pecho. La expedición, en número de unos 500, llegó sin novedad a Taurit.

En este campamento fueron recibidos amablemente por los franceses, y poco después revistados por el alto Comisario francés general Lyauter, quien les felicitó por haber salido ilesos del inesperado ataque de la morisma.

Después de algún descanso, montaron en un tren que les condujo a Uxda y luego a Orán.

En el trayecto, los españoles residentes en los poblados y estaciones, acudieron en masa al paso del convoy, clamando de atenciones a nuestros soldados.

En todas las estaciones rindió honores a la columna, una compañía de zapavos y de otros cuerpos, presentando armas al paso de los oficiales.

En Sidi Bel Abbés, especialmente, la columna española, que es muy numerosa, hizo a nuestros soldados objeto de extremadas atenciones, obsequiándoles con cajetillas de cigarros, ropa y dinero.

Al ponerse el tren en marcha, nuestros compañeros despidieron a los soldados con estroños y repetidos vivas a España.

Muchas casas habitadas por españoles les aparecieron adornadas.

En Orán esperaban a los de la columna más de 15.000 almas, en su mayoría española. A su frente se hallaba el conde de España en aquella ciudad, que le multiplicó por atender a los refugiados.

En la estación los rindieron honores franceses, a las que acompañaba una banda de música.

En la capital del Oranésado permanecieron desde el oscurecer del sábado hasta la tarde de ayer, luzes, que embarcaron en el Belvoir para Melilla.

Durante ese tiempo, nuestros soldados fueron agasajados por franceses y españoles.

Los 36 enfermos y heridos que trae la columna fueron trasladados a bordo con grandes precauciones. Enteradas las damas de la Cruz Roja francesa, se trasladaron al Belvoir, prodigándoles sus cuidados y obsequiándoles con cajetillas de tabaco y dinero.

La misma compañía que los recibió en la estación estuvo también en el muelle, despidiéndoles con los debidos honores.

Al zarpas el Belvoir, numerosas embarcaciones de todas clases, ocupadas por españoles, siguieron al buque hasta perderla de vista, oyéndose con frecuencia entusiastas vivas a España.

La mayoría de los soldados que regresaron ayer, han sabido conservar sus armas.

En el muelle, durante el desembarco, se registraron emocionantes escenas entre los que llegaban y sus familias que anhelantes les aguardaban.

Los enfermos y heridos fueron trasladados a los hospitales en ambulancias enviadas al efecto. La dirección de este servicio estuvo a cargo del capitán médico señor García Gutiérrez y teniente médico señor D'Harcourt.

He aquí los nombres de la oficialidad:

Teniente coronel don Satrio Garcia Esteban.

Capitán: Don Manuel Gil Rodríguez, don Pedro Moreno Muñoz, don Pedro Prato Garcia y don Rafael Aguilera Mauricio.

Tenientes: Don Pedro Pérez-Martín, don Daniel Herrera Morino, don Manuel Alfonso Crespo, don Francisco García Gómez, don Bertrando Bocianos Villaverde, don Evaristo Falcón Corvacho, don Eduardo Navarro Chacón y don Luis Muñoz.

Alférez don Francisco Sánchez Oliva. Teniente médico don Juan Perchero. Veterinario segundo don José Montero.

Sargentos: Don Angel García Morato, don Antonio Bautista Fernández, don José López Moreno, don José Luis González, don Antonio Mendoza Valle, don Hilario Gómez Sánchez, don José Fernández Lacabón, don Timoteo Valiente Sánchez, don Evaristo Page Page, don Tomás Regalé Iglesias, don Gregorio Grimaldi Huete y 418 soldados.

Policia indígena.—Capitán don Francisco Alonso.

Teniente don Victor Sanmartín. Alférez don Luis López Barzalana. Intérprete don Francisco Meléndez. Sargento don Pablo Carezo.

Cabos: Joaquín Giabert, Angel Tozo, Joaquín Navarro y cinco policías indígenas.

Varias noticias

A bordo del acorazado Alfonso XIII llegará el almirante don Juan Aznar.

En el vapor Castilla, procedente de Barcelona y escalas, se han recibido 40 reses vacunas y gran cantidad de artículos de substitución.

Consiguientemente por su majestad la Reina para que asista a los heridos, ha llegado la distinguida señora Conchita Heredia.

El Comandante general ha concedido autorización para el uso del sombrero de campaña.

Ayer llegaron las fuerzas que faltaban de los batallones de Sevilla y Granada.

Mañana dará principio la vacunación antífica de las fuerzas que componen la segunda columna que manda el general Nalla.

BOLSA DE MADRID DE SOCIEDAD

Table with financial data including 'Fondos públicos', 'Perpetua exterior', 'Perpetua interior', 'Cédulas Hipotecarias', and 'Acciones'.

DE SOCIEDAD

Ha llegado de Olvera don Guillermo Piris, propietario. De Alameda vino ayer, permaneciendo breves horas en la capital don Antonio Guall Hernández, poeta aguilero. Ha regresado de Caldas de Reihha el director del Colegio de San Francisco, don Biagio Absarrens. Ha salido para Cabeza la Vaca el maestro de Instrucción primaria don José Manzanao. De paso para Figueras de Foz estuvo ayer en esta la distinguida señora doña Juana Bejarano, viuda de Barrera. También para Figueras de Foz marchó ayer el propietario de Zurza de Alarj don Pedro López Gargera, acompañado de su hija la bella señorita Conacucio López Latorre. Doña Beniqueta Ruiz, esposa del capitán de Infantería don Tomás Alvarez Armas, ha dado a luz con toda felicidad una niña. Sea enhorabuena. Regresaron del viaje de novios don David Reimo y su joven y bella esposa doña Mariana R. banal Herrero.

HACIENDA

Libramientos Para hoy se ponen al pago los siguientes: Señor jefe de Telégrafos, 3.427'33 pesetas; don Eduardo González, 611'42; don Jesús García, 7.984; don José García, 8.389'70. Prórrogas El señor delegado de Hacienda ha concedido prórroga reglamentaria de seis meses para la liquidación de los siguientes testamentarios: De don Plácido Núñez Seco, que falleció en Cabeza del Baey; de don Manuel Acevedo Gragera, de La Garrovilla; de doña Eloisa Gailardo Morales, que falleció en Uegre; de doña Dolores Sánchez Gurrón, de Medina de las Torres; de don Manuel Domínguez Medina, de Figueras de la Real; de doña Micaela Meaurio Muiñero, de Mérida. Por no estar presentada en el plazo legal, ha sido denegada la instancia solicitando prórroga para la testamentaría de don Juan Espinosa Llorente, que falleció en Bienvenida. Reanudación del día Durante el pasado día 12 se reanudaron, por los conceptos que se expresan, las siguientes cantidades: Industrial, 2.543'24 pesetas; utilidad, 903'04; impuesto de pagos, 285'98; costas judiciales, 1.500; monopolios, 556'25; Aduanas, 581; recargos municipales, corrientes, 339'19; operaciones del Tesoro, 454'08.

Toma de hábito

El día 14 del actual, a las diez y media de la mañana, tendrá lugar en el convento de religiosas Trinitarias de esta ciudad, el solemne y conmovedor acto de cambiar las tocas mandadas por el santo hábito de las prometidas del Señor, la señorita Isabel Gallego Ramírez de la Concepción, la cual, inflamada en el amor divino, no ha vacilado en abandonar para siempre esta vida terrena y miserable, despreciando cuanto de sugetivo y agradable ofrece nuestro breve paso por la tierra. Su dicho acto apadrinarán a la nueva religiosa sor Isabel de la Concepción, el fervoroso cristiano don Juan Alba y su esposa, doña Josefita López. De esperar es que cuantos se honran con la amistad de la postulante, madre, hermanas, padrinos y religiosas Trinitarias, acudan a tan solemne acto, testificando así sus cristianos sentimientos. El encargado de la imponente ceremonia y plática será el celoso y caritativo párroco de la Purísima Concepción, don Aquilino Díaz Gallardo. A continuación se cantará un solemne Te Deum.

Tombola benéfica

Para los soldados de Melilla Van muy adelantados los trabajos de instalación de la casita en que ha de emplazarse la tombola que el Sindicato de la Aguja organiza para ofrecer un agasajo con sus productos a nuestros soldados en la zona de Melilla. El número de los regalos recibidos hasta ahora es muy crecido, y por él puede asegurarse que el éxito de la tombola superará a cuanto se podía esperar de los sentimientos caritativos y patrióticos de nuestro pueblo. Es propósito de las distinguidas damas que componen el Patronato de la Aguja, que la inauguración de dicha tombola benéfica tenga lugar en día tan señalado como el próximo 15, festividad de la Asunción de Nuestra Señora, y por ello se nos ruega que excitemos el celo de cuantas personas estén dispuestas a enviar donativos a fin de que los remitan en seguida y con tiempo suficiente para que puedan estar instalados el día de la inauguración.

CASA DE CAMBIO JUAN DUPUY PLAZA DE ALFONSO XIII, 2 Y 3 TELEFONO 160

Gran Fábrica de Pilsados Se plisan faldas a máquina a 7 pesetas el ancho corriente. Doña Consuelo Torre, n.º 3.-DON BENITO

POR LOS SOLDADOS DE AFRICA Tarsileon Sacómblo al cabo Monte Arrait, estrellándose la heróica del pasado de valientes que la guarnición contra un aislamiento que para muchos, como para mí, ajeno y profano en estas cosas de la guerra, constituye un misterio, a la vez que indescribible, aterrador. ¡Qué desgracia! Deváse ahora los sesos los personajes de altura, sobre cuál debe ser el procedimiento más adecuado, más práctico, no a la postre, que restituya y eleven nuestro honor y predominio sobre las esgrifas, orgullonas y traicioneras caballos del Río. Para nosotros, taricilos míos, la clave de todo este babilis se encuentra en estas frases inspiradas que se recitan y cantan en el ciclo del gran rey de Castilla, San Fernando: "Fácil es encerrar y concluir con muchos en las manos de unos pocos; y no hay diferencia, con respecto a Dios del ciclo, entre salvar con muchos o con pocos. Porque no está el vencer en el número del ejército, sino que del ciclo viene y en el ciclo está la fortaleza." (Mach. III) En manos de Dios está, por tanto, nuestra honra y salvación. A Dios hemos de acudir con fe y con esperanza, con el mayor fervor y anhelo. Ayer os invitaba para la ferviente rogativa que, al celebrar la vigilia general de nuestro santo patrono, hemos de hacer mañana domingo, a las siete y media de la tarde, en San Andrés, y hacía extensiva la invitación a todos los niños y niñas de Badajoz, que seguramente acudirán en gran tropel, acompañados, por supuesto, de sus padres o mayores; porque ¿qué niño hay, en tan críticos momentos, que no tenga algún pedazo de su alma, algún pedazo o pariente por quien pedir a Dios, sufriendo privaciones y trabajos en el legítimo sueño africano? Repito hoy la invitación lleno de empuje y pesa. ¡Todos, pues, a San Andrés, sean o no taricilos, a elevar nuestras voces al Altísimo, porque, lo dije otra vez, "en el ciclo, tan sólo, está la fortaleza, el acero, la victoria." Esta tarde, a las seis, hay ensayos de los cánticos. VUESTRO SUBDIRECTOR.

PEQUEÑOS ANUNCIOS SE VENDE una alfilería de rejilla con dos mecedoras y sofá. Santa Lucía, 9, bajo. Os interesa no dejar de visitar al fábrica de mosaicos de don Domingo Olgado, calle de Prim, número 7, y Vasco Núñez, 48. En ella encontráis un gran surtido en mosaicos, azulejos, tubería de Gres, bañeras, lavabos y en general todo lo concerniente a los cuartos de baño, y otros materiales de construcción. SE VENDE una jardinería con guardaciones y un tranco de caballo castaños, domados a tiro y de seis años de edad. Razón, Paulino Travesas, Ramón Albarán, 22, principal. VENDENSE casas calle Salmorón y Bravo Murillo. Arriendanse habitaciones para Muebles. Razón, Gabriel, 5. PARA COMPRAR materiales, aparatos de metal, cristalería, lámparas y toda clase de artículos de electricidad, no hay quien los venda a precios más baratos que MANUEL SOLIS. Prim, 36. Teléfono 283. SE VENDEN los pastos de una rastrojera de 450 fanegas. Para tratar, con don Juan Andrés Ortiz, en Villafraña de los Berros. EN FRESNERAS DE LIMONETES se hallan a la venta añadidos, tendales, tiros, estacones, estaquillas y cabos superiores. Para tratar, con don Miguel Ardila Vaca, en Talavera la Real.

Se traspasa

parador en buenas condiciones. Prim, número 47. Badajoz.

PROXIMO CONCIERTO

En breve plazo esperamos tener el gusto de oír en un concierto que se propone dar en nuestra ciudad a la señorita Berta Alvarez de la Corte, hija del fallecido comandante de Infantería don Antonio Alvarez Llorente y hermana del digno suboficial don Roberto, que pocos días hace marchó a Melilla con el regimiento de Castilla a cumplir sus deberes militares. Dicha señorita se establecerá en Don Benito de profesora de piano, determinación que la honra en extremo, pues nada embute tanto como desear una hija, ayudar con su trabajo decoroso a la modestísima pensión que el Estado concede a su madre, permitiendo su abnegada conducta, por ese medio, salvar las vicisitudes de la vida, mucho más terribles en esta época. Desearnos buena suerte a tan digna señorita, que añade una simpatía más a la que ya inspira la conocida y respetable familia de nuestro querido amigo don Juan Alvarez Llorente, contador del Ayuntamiento de Mérida, de quien es sobrina carnal. LUCÍA FERNÁNDEZ DE TRESPALACIOS. Mérida, 8 agosto 1921.

ACADEMIA LOZANO PREPARATORIA PARA CARRERAS MILITARES Y DE CORREOS SAN SALVADOR, 5.-MÉRIDA

Alumnos ingresados en Artillería: Don Francisco López Ayala, don José Pérez Alvarez y don Rafael Romero López-Tello. Aprobaron primer grupo en varias Academias: Don José Pérez Vifieta, don Manuel Moito, don Crescencio Girval, don Alfredo Girval, don Joaquín Montero, don Vicente Barrantes, don José Pérez Alvarez, don Rafael Romero, don Ramón de la Peña y don Juan Guzmán. Correos: De 6 alumnos, aprobaron 3 el previo y 2 la oposición.

Muebles :: Baules :: Trabajos de Carpintería

NO HAY QUIEN PUEDA FACILITARLOS MEJOR QUE LA NUEVA FABRICA MECANICA DE Calderón, Sánchez, Chacón y Compañía (S. en C.) Piedad, 2 - MÉRIDA

DORMITORIOS :: GABINETES :: COMEDORES :: DESPACHOS VENDEMOS A TODA LA PROVINCIA

LA ENERGÍA ELÉCTRICA DE JUAN FLOREZ MUÑOZ MUÑOZ TORRERO, NÚMERO 24.-BADAJOZ

Instalaciones completas de fuerza y luz :: Grupos electrógenos para casa de campo :: Timbres :: Teléfonos :: Pararrayos :: Venta de maquinaria eléctrica, aparatos, lámparas, contadores y todo lo referente a la industria eléctrica :: Proyectos y presupuestos. Reparación de toda clase de maquinaria eléctrica. ARRENDATARIO DEL SERVICIO EXTERIOR DE LA FABRICA

VIAJANTE A LA COMISION Visitando los Comestibles de toda la provincia de Badajoz para la venta de mis Conservas y Escabeches de Pescados. Necesito persona experta y con buenas referencias. ANTONIO J. CERQUEIRA VIGO-TORALLA (GALICIA)

Propietarios: Vinda o hijos de R. J. Chavari Lealtad, 12.-Madrid. El mejor purgante conocido: Aguas Minerales Naturales de CARABANA Depurativas Antiherpéticas Antibiliosas AVISO: Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

APUNTES DEL VIAJERO

HAMLET, MORO DE TUNICIA

El anuncio no podía ser más sugestivo: un actor árabe, un actor árabe, iba a representar el Hamlet...

El nombre de esta obra singular: Mohammed ben-Hamam. La traducción de la obra al árabe no sé a quién se deba...

Yo, que llevo siempre el Hamlet en mi maleta como de vocacionario de arte que abro en mis soledades para asomarme al infinito...

El teatro Rosini, el mayor de Túnez, estaba rebosante de público indígena. Apenas si se contaban conmigo cinco o seis europeos...

Hay entre ellos muy pocos que no tengan unos ojos llenos de inteligencia, una mirada penetrante y sagaz. El mismo abstracción cultural de su espíritu...

Me conmueve oír en árabe vulgar, en este idioma de asperezas naturales, de sonidos que en los momentos dramáticos son ruidos de fieras...

Esta misma noche podía yo ver otra representación en árabe en el Gran Teatro: la compañía más completa de artistas tunecinos...

Yo no he visto hacer el Hamlet sino a Francisco Fuentes, nuestro simpático actor. E a un Hamlet representado en sermón de Casares, también muy ingenio...

comica. Me cita obras y autores que no son del caso repetir. Recuerdo que he leído, no sé dónde, unos comentarios sobre el teatro tunecino...

—Aquellas cortinas blancas de los palcos que parecen mosquiteras? Y aquellas sombras confusas que se inclinan tras de ellas?

—Entonces en la compañía, en la representación, ¿cómo voy a ver a Ofelia? ¿Arropada en un manto blanco, oculta pudorosamente hasta la punta de la nariz por unas gasas lúpidas?

—Tanquicéase usted—este señor árabe recita mucho el vous para probar que sabe tratar como manda la corte...

—No precisamente despreocupada del todo. Sea muy respetuosa, algunas cosas con los mismos actores; pero hágase usted cargo, no es, no pueden ser mujeres de la buena sociedad...

—Para este árabe aristocrático el que una mujer es a escena para representar seriamente una trama supone lo que para no otros que una florista saliese con el traje de Eva...

—Pero... ¡si!; levanta el telón: no se oye el vue o de una mujer; ¡qué respito, qué atención tan solemne!

—Mohammed es un Hamlet bastante mejor que el de algunos actores europeos. Dotado de una índole y talento dramático en las situaciones que piden...

—admirables ojos de Otelio—tiraban de la peuca rubia, un poco grotesca. En las viciadas reconcentradas en las amargas loías, en las sonrisas dulces...

—Yo no he visto hacer el Hamlet sino a Francisco Fuentes, nuestro simpático actor. E a un Hamlet representado en sermón de Casares, también muy ingenio...

—Hay algo, muy poco; alguna obra un verdadero descanso. La pobre muchacha no había querido separarse de su ama en la hora de la amargura...

En cuanto a Morano y Tallavi, ni uno ni otro acortaron, con todo su talento, a interpretar la complicada y a la vez transparente psicología de la creación...

En actores extranjeros, los más eminentes, el Hamlet ha sido el ideal de interpretación a la vez que la pesadilla. Ninguno se ha sentido satisfecho de su esfuerzo...

S lo Sarah B. rnsid: cuentan que se acercaba mucho por su diversidad de matices expresivos, por su aureola de poesía y el vigor de sus exaltaciones...

También he visto hacer el Hamlet a Ricardo Calvo: lo he olvidado. prueba de que no me hizo la menor impresión. Como siempre, el señor Calvo recitó con cálida entonación y con apasionada vehemencia...

—¿Y la Ofelia árabe?—preguntaría y impacientes los lectores. La Ofelia de Tunicia era una pobre mujer embutida en una especie de hopalanda amarilla. Desde que salió a escena se comprendía que no estaba del todo en su juicio...

—¿Y la Ofelia árabe?—preguntaría y impacientes los lectores. La Ofelia de Tunicia era una pobre mujer embutida en una especie de hopalanda amarilla. Desde que salió a escena se comprendía que no estaba del todo en su juicio...

—¿Y la Ofelia árabe?—preguntaría y impacientes los lectores. La Ofelia de Tunicia era una pobre mujer embutida en una especie de hopalanda amarilla. Desde que salió a escena se comprendía que no estaba del todo en su juicio...

—¿Y la Ofelia árabe?—preguntaría y impacientes los lectores. La Ofelia de Tunicia era una pobre mujer embutida en una especie de hopalanda amarilla. Desde que salió a escena se comprendía que no estaba del todo en su juicio...

—¿Y la Ofelia árabe?—preguntaría y impacientes los lectores. La Ofelia de Tunicia era una pobre mujer embutida en una especie de hopalanda amarilla. Desde que salió a escena se comprendía que no estaba del todo en su juicio...

—¿Y la Ofelia árabe?—preguntaría y impacientes los lectores. La Ofelia de Tunicia era una pobre mujer embutida en una especie de hopalanda amarilla. Desde que salió a escena se comprendía que no estaba del todo en su juicio...

—¿Y la Ofelia árabe?—preguntaría y impacientes los lectores. La Ofelia de Tunicia era una pobre mujer embutida en una especie de hopalanda amarilla. Desde que salió a escena se comprendía que no estaba del todo en su juicio...

PORTUGAL

Orisis resuelta. Lisboa.—Después de varias consultas realizadas por el jefe del Gobierno entre sus amigos, cayó la elección para ministro de Comercio en el "leider" del partido...

Un petardo. Lisboa.—Cerca de la zona de la madrugada hizo explosión un petardo en las proximidades del mercado de ganado, en Campo Grande.

Para hacer resurgir la Marina de guerra. Lisboa.—El Clab Militar Naval, en vista del lamentable estado de decadencia a que llegó la Marina de guerra portuguesa...

Tragedia en el mar.—Nueve ahogados. Peniche.—A la altura de los Pochanos, cerca del Cabo Carroccio y al oeste de la Estación semafórica, debido a una tromba marina, volcóse la travesera Estrella...

La travesera voló en laire de la Berlanga, la tripulación 17 hombres y tenía por contramaestre a Joaquín Nicolau Martins.

En el siniestro perecieron nueve tripulantes, que no han sido encontrados a pesar de los trabajos realizados con tal objeto. Los supervivientes fueron recogidos por un barco de socorro que salió precipitadamente para el lugar del suceso.

OFERTAS QUE SE HACEN

Almendral.—Don Antonio Abad Rodríguez tiene a la venta 100 cordos de 20 meses, con seta arropa próximamente.

Para tratar, con don Gunderino Rodríguez. Aljicón.—Los señores don Gunderino Salta y sobrino, venden 600 arrobas de lana fina, blanca y 250 toneladas de 4 meses de muy buena clase y bien criados.

—Don Leonardo Cortez vende 250 arrobas de lana blanca, fina, y 150 toneladas de dos meses.

—Don Urbano Narvaiza vende sobre a vender Bazaque, 14. —Don Salvador Prévias vende vacas y novillos de pura raza holandesa y un semientro de la misma raza.

—Don Rafael Frayllas Campos tiene a la venta una incubadora sistema americano, con calefacción por petróleo, cubida 160 huevos, muy mediana.

—Don José Díaz Marzano tiene a la venta 100 arrobas de lana fina negra. —Don Antonio Salguero, 100 arrobas de la misma y 1000 fanegas de trigo.

—Don Adolfo Sierra, 250 de lana de gran clase. —Don Marcelino Salguero vende 700 fanegas de trigo.

—Don Andrés Troca vende 5 años y 70 arrobas de lana fina negra. —Don José Troca Salguero tiene a la venta 500 fanegas de avena y un potrillo alazán de tres años.

—Don Antonio González Benito tiene a la venta siete vacas grandes de cinco años, cinco años, cinco años, tres años y 300 fresas gordas, buena madera e insuperable clase.

—Don Juan Rico Durán vende 300 borregos muy buenos. —Para tratar, con dicho señor. —Don Benito Antonio Juárez tiene a la venta 700 arrobas de carne, 200 de lana blanca fina, 50 cordos de un año y 60 de siete meses.

—Don Celestino Galego vende 350 ovejitas gordas, en buenas condiciones. Dirigidas a dicho señor. —Don Francisco Salguero tiene a la venta ocho novillos manzanos.

—Don Rafael Frayllas Campos tiene a la venta una incubadora sistema americano, con calefacción por petróleo, cubida 160 huevos, muy mediana.

—Don Rafael Frayllas Campos tiene a la venta una incubadora sistema americano, con calefacción por petróleo, cubida 160 huevos, muy mediana.

—Don Rafael Frayllas Campos tiene a la venta una incubadora sistema americano, con calefacción por petróleo, cubida 160 huevos, muy mediana.

—Don Rafael Frayllas Campos tiene a la venta una incubadora sistema americano, con calefacción por petróleo, cubida 160 huevos, muy mediana.

—Don Rafael Frayllas Campos tiene a la venta una incubadora sistema americano, con calefacción por petróleo, cubida 160 huevos, muy mediana.

—Don Rafael Frayllas Campos tiene a la venta una incubadora sistema americano, con calefacción por petróleo, cubida 160 huevos, muy mediana.

—Don Rafael Frayllas Campos tiene a la venta una incubadora sistema americano, con calefacción por petróleo, cubida 160 huevos, muy mediana.

—Don Rafael Frayllas Campos tiene a la venta una incubadora sistema americano, con calefacción por petróleo, cubida 160 huevos, muy mediana.

—Don Rafael Frayllas Campos tiene a la venta una incubadora sistema americano, con calefacción por petróleo, cubida 160 huevos, muy mediana.

ECOS DE CACERES

Para Respaldo (Ayer) ha salido con su distinguida familia, el ex alcalde de Cáceres don José Acba.

—Ha llegado de Casar de Cáceres don Miguel Jiménez Aguirre, médico de dicho pueblo.

—Para su defensa "La Cáceres", donde pasará una temporada, don Juan Obregón Sanjurjo.

—Para Portugal, el industrial de esta plaza don Luis Montalbán Franco.

—Después de pasar una temporada en Cáceres, ha regresado a Madrid don Placencia el joven y competente secretario de aquel Ayuntamiento don Teodoro Díaz Muñoz.

—De Casar Rodrigo, donde ha estado disfrutando licencia, ha regresado el probo funcionario de esta Delegación de Hacienda don Eduardo Casaró.

—Para Baños de Montemayor, el acreditado industrial don Fabián Obregón.

Tabaco que resulta escaso. Por los carabineros del pasaje de Placencia Manuel García y Vicente Sánchez, ha sido detenida y puesta a disposición de la Junta Administrativa de contrabando, la vecina de Montehermoso Marcelina Ramos Gertie, la que en su bodega conducía 200 cajillas de tabaco de 0'25 por la carretera de este pueblo.

La Junta acordó condenar a la tal Marcelina a la pérdida del tabaco y su caballería. Mañana se venderá en pública subasta la jumentada.

12-8-1921. Gabinete Electromédico CORVO. Menacho, 11.—BADAJOZ.—Rayos X. Radiografía. Radioscopia. Radioterapia. Tratamientos eléctricos de todas clases para diversas enfermedades. Aplicaciones de Radium Diumático, de uso muy indicado para la curación de las enfermedades de la matriz y enfermedades venéreas del hombre, dolores reumáticos, etc.

CONSULTORIO DEL OCULISTA. Don Delfín Cáceres Jiménez. Cáceres, del 17 al 29 de agosto. Villanueva de la Serena, del 1 al 15 de septiembre. Almodrakaj, del 17 al 30 de septiembre. Badajoz, del 6 al 26 de octubre. Zafra, del 1 al 15 de noviembre. Mérida, del 13 al 28 de noviembre.

EL GAITERO. Es la marca conocida en casi todos los mercados del mundo, porque con ella se distingue la rica Sidra Champanés Asturiana, elaborada por la Sociedad Anónima Valle, Salinas y Fernández, de Villavieja (Asturias).

OBRAS PÚBLICAS. Se remiten a la Dirección general certificaciones a cuenta de las obras ejecutadas por contrato en el tramo primero de la carretera de Cáceres a Navajun; tramo primero de Béjar a Cabeza del Buey y tramo primero y tercero de Cabeza del Buey a Talarrabias.

Igualmente se remiten las de las obras de acopios para conservación, incluso su empleo en los kilómetros 39, 40, 47, 51, 64 y 69 al 72 de la carretera de Venta de Culebría a Castuera.

Kilómetros 139, 140, 144, 145, 147, 150, 151, 155 al 160, 161 al 167, 171 y 173 de Cuesta de Castilleja a Badajoz. Kilómetros 337, 338, 344 al 350, 386 al 389, 391 al 395 y 397 al 399 de Mérida a Portugal.

Kilómetros 59 al 69 de San Juan del Puerto a Cáceres.

Genaro Doncel.—Badajoz Automóviles Abadal-Buick

Son los de mejor resultado y menos consumo. Con el 202 se cura la hemorragia o purgación, por larga y crónica que sea. No produce dolor, no mancha, no irrita, ni produce estrecheces uretrales.

PRECIO, 2'50 PÉSETAS. De venta en la farmacia de VILLANUEVA CASTELLANO ASEPTÓGENO para irrigaciones. Higiene íntima de la mujer. La farmacia VILLANUEVA CASTELLANO es la mejor surtida y sus precios no admiten competencia.

—¿Y la Ofelia árabe?—preguntaría y impacientes los lectores. La Ofelia de Tunicia era una pobre mujer embutida en una especie de hopalanda amarilla. Desde que salió a escena se comprendía que no estaba del todo en su juicio...

—¿Y la Ofelia árabe?—preguntaría y impacientes los lectores. La Ofelia de Tunicia era una pobre mujer embutida en una especie de hopalanda amarilla. Desde que salió a escena se comprendía que no estaba del todo en su juicio...

—¿Y la Ofelia árabe?—preguntaría y impacientes los lectores. La Ofelia de Tunicia era una pobre mujer embutida en una especie de hopalanda amarilla. Desde que salió a escena se comprendía que no estaba del todo en su juicio...

—¿Y la Ofelia árabe?—preguntaría y impacientes los lectores. La Ofelia de Tunicia era una pobre mujer embutida en una especie de hopalanda amarilla. Desde que salió a escena se comprendía que no estaba del todo en su juicio...

—¿Y la Ofelia árabe?—preguntaría y impacientes los lectores. La Ofelia de Tunicia era una pobre mujer embutida en una especie de hopalanda amarilla. Desde que salió a escena se comprendía que no estaba del todo en su juicio...

frecuentes de Millán, no fué muy del agrado del buen palefrenero, que de seguro hubiera respondido, si se le hubiera ocurrido algo de pronto; pero como no era la profundidad del ingenio la cualidad que más campaba en él; y como por otra parte el recado que traba era urgente, se contentó con responder:

—En cuanto a la visión, puede que la espante yo haciéndole la señal de la cruz en los ojos; pero no es ese el caso. He de saber que al meter yo el caballo Recatín por la raja del cercado, de repente se me acercaron dos caballeros, el uno de estos nigrománticos de tiempos y el otro no, y preguntándome por doña Beatriz, ojeaba que quería hablarla dos palabras. Por cierto que el caballo del uno me parece que le conozco.

—¿Sabes, hombre, que me da en qué pensar la tal visita y no sé si decirlo al ama?

—Declárelo, es así, porque yo tengo que volver con el recado, y aunque ellos me lo dijeron con mucha aquella y buena modo, así no les llevo la respuesta. Dices que me da en qué pensar, que ni uno ni otro me han dado buena capina.

Doña Beatriz, que había oído las palabras de la conversación, le ahorró

sus dulas y escrúpulos preguntándole de qué se trataba, a lo cual Mendo repuso, contestando palabra por palabra como a Merlina.

—¡Un caballero del Temple!—dijo ella como hablando entre sí.—¡Ah!, tal vez querrá proponerme a mi padre o al Conde algún partido honroso para la guerra que amenaza, y me elegirán a mí por medianera. Que vengan al punto—dijo a Mendo.—¡También la hora de la desgracia ha llegado para esta noble Orden! ¡Quiera Dios que no sea el maestro!

—Pero, señora, ¿aquí en este sitio y sola los queréis recibir?

—Necio eres, Mendo—repuso doña Beatriz—; ¿qué temores puede causar a una dama la presencia de dos caballeros? Anda y que no tengas motivo para quejarte de nuestra corteja.

—El diablo es esta nuestra ama—iba diciendo entre dientes el caballero—; ella no tiene miedo ni aunque sea a un vestigilo ¡Cuidado con fiarse de los templarios, que son unos brujos declarados y serán capaces de convertirte en ratón! No, pues yo en cuanto les dé el recado, por sí o por no, voy a avisar a la gente de casa por lo que pueda suceder.

Los cubiertos caballeros, en cuanto recibieron el permiso, se entraron a caballo en el cercado y se encaminaron por las señas que les dio el palefrenero hacia donde quedaba su señora.

—¡Pues!—dijo este poco astifredo de semejante lancea: como si fuera por su casa se meten! No, pues como se

salgan un punto de lo regular, yo les prometo que les pase de la huila.—Y diciendo esto se encaminó a la casa.

Echaron pie a tierra los desconocidos poco antes de llegar a doña Beatriz, y el caballero de las armas negras, con un paso no muy seguro, se fué acercando a ella seguido del templario. La señora, con ojos espantados y clavados en él, seguía con ademán adicto todos sus movimientos, como coqueada de un suceso extraordinario y sobrenatural. Si el sepulcro rompiese alguna vez sus cadenas, sin duda creía que la sombra de don Alvaro era lo que así se le aparecía. El caballero se alzó lentamente la cabeza y dijo con una voz sepulcral:—¡Soy yo, doña Beatriz!

Miraba él entonces un tremendo grito y oyó al suelo sin fuerza, cerrando los ojos por no ver el espectro de don Alvaro, pues por tal le descubrían la palidez de sus facciones y su voz trémula y hueca. Su ama, al contrario, aunque asustada a la misma engañosa ilusión, lejos de temer la imagen de su amante, se arrojó hacia ella con los brazos abiertos, temiendo que entre ellos se le deshiciera y exclamando con un acento que salía de lo más hondo del corazón:

—¡Ah! ¿eres tú, sombra querida, eres tú? ¿Quién te envió otra vez a este valle de lágrimas y delirio que no te merecía? Mis ojos desde tu muerte no han hecho más que seguir el rastro de luz que tu alma dejó en los sires al encumbrar e al empuje, no he abrigado más deseo sino el de juntarme contigo.

EL SEÑOR DE BENDIBRE

POR DON ENRIQUE GIL Y CARRASCO

mejales impresiones su corazón se había oprimido más que de costumbre, y acobardado los oficios, había sentido la necesidad de respirar al aire libre, necesidad que por su violencia probaba muy bien el trastorno que su constitución había sufrido. Echó pues, con su fiel Maritina por una calle de árboles de muchas que cruzaban el sol y huertas de la antigua y no le cansa, y fatigada de su corto paseo, sentóse al pie de un negal frondoso y copioso, por cuyo tronco corría un arroyuelo manso y limpio. Con sus oñilas coronadas de trébol y hierbabuena. Allí, con el codo en las rodillas y la mejilla apoyada en la mano, seguían sus ojos aquellas diáfanas aguas con el aire abatido y desmayado que de continuo solía seguir a sus aceros más vivos. La fiel y cariñosa doncella; nunca tal vez que conocía a fondo los pesares de su señora y concebía serios temores sobre el fin de aquella, fiel melancólica, se había apartado un poco, escudriñada a respetar estos momentos de distracción y abandono que es medio de la sorda e interna agitación de doña Beatriz podían pasar por